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Introduccion al Calculo Simbdlico atravesde Maple

Geometria: Baricentro de un triangulo

Ejemplo

Demostrar que si un tridangulo tiene los vértices en 4A(x1, y1), B(x2,y2), C(x3, y3) , el punto de
xI +x2+x3 yl +y2+y3)
3 ’ 3

interseccion de sus medianas esta en (

Para este ejercicio, tome en cuenta que las medianas del tridngulo concurren en un punto que esta a
dos tercios de la distancia de cada vértice a la mitad de su lado opuesto.

Solucion

B(x2, y2)

D1 F

A(x1, yl) E C(x3,y3)
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Definir una féormula para
calcular el punto medio entre
dos puntos dados:

Definir la férmula que calcula el
punto de divisidn de un
segmento en una razon dada:

Definir los tres puntos dados:

Calcular cada uno de los puntos
medios de los lados de la figura
dada:

Calcular las coordenadas del
punto que se encuentra a 2/3
del vértice de A (segmento AF)

Calcular las coordenadas del
punto que se encuentra a 2/3
del vértice de B (segmento BE)

P+ Kt O]
2 2 '

PuntoMedio := (P, Q) —

A +r (Bl—Al)
PuntoRazon = (A, B, r) —
A, +r (Bz'Az)

A= [x1,yl]:B:=[x2,y2]:C:= [x3,y3]:

D1 := PuntoMedio(A, B)

1 1 1 1
2x1+2x2,2y1+2y2}

E = PuntoMedio (A, C)

1 1 1 1
2x1+2x3,2y1+2y3}

F := PuntoMedio(B, C)

1 1 1 1
2x+2x3,2y+2y3}

PuntoRazon (A, F, % )

Lx]—i—LxZ-l-ix.?

3 3 3
1 1 1
Ll = 24— 3
s Tyt 3y

PuntoRazon (B, E, % )
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1 1 1
3xl—|-3x2-|-3x3
1 1 1

S 4+ =2+ — 3
s VT2t 3y

Calcular las coordenadas del
punto que se encuentra a 2/3
del vértice de C (segmento CD1)

PuntoRazon(C, D1, % )

1 1 1
—xl+—=—x24+ =
3x 3x 3x3

1 1 1
Sl 4 = 24 = 3
R AR RN

Las coordenadas del punto de interseccion de los segmentos AF, BE y CD1 son iguales.
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Ejemplo

Los vértices de un tridngulo son los siguientes: A (-4, 0), B (3, 4) y C (4, -1). Encontrar el baricentro del

triangulo.

Solucion 1

Representacién visual del problema (Geogebra):

Definir una funcidn para
encontrar el punto medio entre
dos puntos dados:

Definir la férmula para calcular
la ecuacidén de una linea recta
dados dos puntos:

Definir los tres puntos que
determinan el triangulo:

Calcular los puntos medios de
los lados AB y AC:

P+O Pt+0O

PuntoMedio == (P, Q) —

2 ’ 2
. B,-4,
linea := (4, B, x) — A, (x Al) +4,
(Bz_Az) (x—Al)
(A4, B, x)— + A4
Bl _Al g

A:=1[-4,0]:B:=[3,4]:C:=1[4,-1]:

D1 := PuntoMedio(A, B)
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Calcular las ecuaciones de las
mediatrices:

Calcular el punto de
interseccion (baricentro/
centroide) de dos de las
mediatrices:

E := PuntoMedio(B, C)

F := PuntoMedio(A, C)

I3 := linea(C, DI, x) =y
2

5 _
X+ 3 Y
solve({l1, 12}, [x,y])

solve({l1, 13}, [x,y])

solve({12,13}, [x,y])
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Representacion grafica de la solucidon dada por Geogebra.
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Solucion 2

Sabiendo que la interseccién de la medianas estd en ( X1 +);2 +x3 , V21 +);’2 +y3 ) :
Definir una férmula para Baricentro := (P, Q,R)
calcular la interseccién de las P,+0,+R P,+0,+R,
medianas: 3 3
Definir los tres puntos dados: A=1[-4,0]:B:=1[3,4]:C:=1[4,-1]:
Calcular el baricentro: Baricentro(A, B, C)

[ 1]
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